

联户包保 有求必应 闭环管理 成果运用 明光3600多名在职党员进小区为基层治理赋能增效

本报讯 近日,明光市公路运输管理服务中心陈其龙忙着在花园社区健身器材附近修剪树枝。这是他在在职党员报到微信群中认领的群众需求清单。

在职党员向居住地社区报到参与社区治理,是明光市探索将党员“引领力”转化为服务群众“内生力”的一个缩影。2024年以来,明光市委组织部梳理了明光市机关企事业单位在职党员信息库,建立在职党员联户包保台账,每人联系约10户居民,根据所在单位职能和党员专长,设立政策宣传、医疗服务、矛盾调解等8类岗位,让在职党员成为小区的信息员、宣传员、调解员、文明引导员,并自觉接受居民监督。

据了解,明光市构建了“社区党总支—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户”四级组织架构,全覆盖成立小区党支部144个,将3600多名在职党员纳

入近400个功能型楼栋党小组,并于2024年12月为第一批党员中心户授牌289个,其中在职党员156名。党员中心户通过面对面交谈、电话交流等形式收集居民意见建议,由16个社区“大党委”转交相关单位办理,定期回访居民并跟踪问效,打造“报到接收—接单到岗—精准服务—评价反馈—结果应用”的全过程管理闭环。

“我晚上八点下班,回来后实在找不到停车位,希望能协调解决。”家住明光市锦江华府小区的王成,在居住地社区“微心愿”留言板上写下了诉求。住在同一小区的明光市住建局党员姚光晓看到后第一时间认领上报。“停车难是居民反映的普遍问题。”姚光晓说,清单认领后,明光市住建部门统筹该市城投公司,利用老城区14处闲置零星地块、背街小巷施

划停车位627个,挖掘闲置用地、拆迁用地等建设公共停车场15个,新增公共停车泊位4615个,缓解了全市61个小区停车难问题。

“自从小区党支部成立,我们的诉求能第一时间得到回应,路面破损等长期困扰业主的问题得到很好解决,老旧小区焕然一新。”明珠苑小区魏宏利说。

明光市委组织部干部相关负责人殷鹏楼说,明光市在提拔使用党员干部时,将职业道德、家庭美德、个人品德、社会公德等5个方面17项具体问题,及参与居住地社区组织活动情况纳入社区征求意见清单,将党员“8小时外”表现作为评价党员日常表现的重要参考。去年,通过延伸社区监督触角,提拔重用科级干部73人,征求社区意见260余人次。

(桂梦蕾)

春 来 百 事 谐



▲明光市迎新春联欢会



春节临近,年味愈浓。连日来,明光市举办年货节、冬捕节等一系列丰富多彩的春节主题活动,不仅让市民们感受到了浓浓的年味和扑面而来的“烟火气”,更为蛇年春节增添了浓厚喜庆的氛围。
(明融媒综合)



聚焦明光

多部门联动保障春运安全

本报讯 2025年春运大幕正式拉开,连日来明光市多部门协同联动,细化安全保障措施,提升为民服务质量,做好我市春运期间群众出行服务保障工作,全力守护旅客出行安全与便捷。

在明光汽车站,明光市交通管理局联合市公安局、团市委等部门工作人员,围绕春运安全保障、秩序维护和服务提升等重点工作有序开展行动。工作人员仔细检查站内即将发班的客

运车辆,涵盖制动系统、轮胎磨损、灯光照明以及消防和应急逃生设备等,确保车辆状态良好。一旦发现问题,立即要求车主和驾驶员整改,杜绝“带病”车辆上路,从源头消除安全隐患。

(刘文 曹莹莹)

打好“组合拳”助企招工

本报讯 随着春节将至,外出返乡人员增多。在明光市南湖公园、火车站、汽车站、各乡镇街道农贸市场等人员聚集地,印有“招才引智促就业,共筑美好新明光”的招工信息宣传展板显得格外“引人注目”,不时有人驻足查看招工信息,并通过电话、微信等方式进行求职咨询。

为做好助企招工宣传及新年求职人员储备工作,抢抓“双节”期间返乡人员增多这一招工契机。安徽明光经

开区人社分局、明光久长人力资源服务有限公司通过深入企业开展用工帮扶走访,定期收集重点企业招工岗位等方式,摸排出近50家重点用工企业,近千个优质岗位信息,通过招工信息宣传展板的方式,精准投放在市域内各个人员聚集区域,同时还在“双节”期间组织近20场特色的招聘活动,多举措帮助企业解决“招工难、用工荒”问题,助力广大求职者在家门口找到满意工作。
(邓衍军 孙星龙)

赶大集备年货迎新年

本报讯 春节临近,明光市管店镇农贸市场和商超都热闹非凡,赶大集、买年货的消费热潮正在上演。

在管店镇集市上,沿道路排开的摊位上,灯笼、春联、蔬菜水果、炒货、干果、服装、鞋帽等各类年货可谓是应有尽有,前来置办年货的人络绎不绝,喜庆的年味扑面而来。“我这次来买了春联、窗花、福字等等。父母年纪大了,不方便来采购,除了自家用的,剩下的我都是带给他们的!”赶集群众王敏说。

人们穿梭在各类年货摊位前,买肉挑菜,买糕点选衣服,把美好的期盼都寄托在了“买年货”的仪式感中。商

家们为了应对热情购买的村民,也是备足了年货。

“我们的年货从去年12月底就开始筹备,为了迎接新春佳节,超市特意调整了年货放置区域,超市大门口放对联、红包、福字和吉祥物,主道放新年礼盒,让顾客一进超市就感受到浓浓的年味,提升顾客购物体验。”永鲜100超市店长说道。

人间烟火气,最抚凡人心。管店镇的集市寄托了家家户户对新的一年美好的憧憬,人们用日渐蒸腾的烟火气迎接蛇年的到来。
(张红晨)

欢欢喜喜过大年

写春联“福”千家

本报讯 日前,明光市文联、明光市住建局、明光市书法家协会联合在明光市沙坝小区开展迎新年“住房有保障,安居暖民心”公租房送写春联活动。

在沙坝小区东门口广场,热情的市民围在书法家们身旁,只见书法家们挥毫泼墨,一副副充满喜庆、吉祥的对联和大大的“福”字便展现在市民面前。书法家们根据市民需求写下了新年愿望,为市民们送上了一份新年好礼。市民们纷纷挑选自己喜爱的春联和不同字体的“福”字,整个现场洋溢着浓浓的墨香,也充满了浓浓的年味。

沙坝小区是明光市保障性住房安居工程,拥有公租房18栋,安置房4栋,可容纳二千余户居住。据明光市住房保障中心负责人姚甫平介绍,该市把加快发展保障性租赁住房当作重

大民生工程来抓,积极探索保障性租赁住房新模式,从“住有所居”迈向“住有宜居”,有效解决了城市居民低保无房户、市区中等偏下收入家庭和机关事业单位国企新就业人员的住房问题,以及新市民、青年人等群体的“住房难”问题。2024年,该市保障性租赁住房共分配467套,出租率达98%。

“开展为居住在保障性住房的小区市民送写春联活动,就是希望他们的日子像这火红的对联和‘福’字一样,日子越来越红火。”在沙坝小区书写春联的明光市书法家协会会员姬茂盛表示,近期书法家们将陆续到各个小区开展送写春联活动,为即将到来的农历蛇年春节增添一份特别的喜庆和祝福。
(张子国 戴瑾)

送“墨宝”暖万户

朱士凯

“你们写的门对子太好了,再给我写一副吧。”近日,在明光市涧溪镇涧溪村周郢村民组的新时代文明实践点,村民们围绕在明光市委党史和地方志研究室、市地情人文和家文化研究会书法爱好者身旁,领取新春对联。

“金蛇阳气嘉山缘,紫燕花熊泡水春”“政善人心畅,国强家业兴……”一副副春联,一张张“福”字,在书法家笔下流出来。村民们手捧着字迹未干的春联小心翼翼地将其放在地面上晾晒,喜悦之情溢于言表。

春节临近,安徽明光市科技、文艺工作者开展了形式多样的科技文化卫生“三下乡”活动,为广大村民普及农业科技、民法典等知识,还举办“我们的村晚”文艺节目以及送医问药等义诊活动。“我们是送春联作业队。今天,我们来到津里村和涧溪村,为群众书写春联,送上新春祝福”,明光市地情人文研究会会长郭怡君说。

当天上午,书法家们驱车近1个小时车程来到有着历史文化底蕴的津里村,在村委会“农家书屋”的书桌上摆好纸墨挥毫书写,将一幅幅美好的祝愿送进农家小院。“听说市里的书法家来村里写春联,我一大早就开车赶到村部等着了。”在常熟打工回乡过年的陈士军高高举起一副春联说,手写的就比印刷的好,还有墨香。

告别津里父老乡亲,书法家们立即赶往涧溪村周郢村民组继续为村民书写春联。闻讯而来的村民三三两两来到“向阳养老互助点”排队领取。为了满足群众需要,书法爱好者们立即奋笔疾书……

一天下来,我们共为村民送去近1500副春联,受到广大村民的热烈欢迎”,郭怡君表示,市地情人文和家文化研究会将秉承“三下乡”优良传统,继续为老百姓送春联,让艺术家的关怀温暖千家万户。